

INFORMACIJA O REALIZACIJI PROGRAMA ŠKOLSKIH SPORTSKIH TAKMIČENJA U OSNOVNIM ŠKOLAMA ZA 2018/2019. GODINU

Jedan od ciljeva sadržanih u ekspozeu predsjednika Vlade u oblasti sporta odnosi se na unaprijeđenje školskog sporta kroz motivaciju djece, unaprijeđenje sistema nagrađivanja profesora fizičke kulture i kroz obavezivanje sportskih saveza da naprave programe rada sa djecom školskog uzrasta.

U namjeri ostvarivanja navedenog, Ministarstvo sporta i mladih i Ministarstvo prosvjete su u 2017. godini potpisali *Sporazum o saradnji u oblasti školskog sporta*, kojim su definisani ciljevi i odgovornosti za realizaciju zajedničkih aktivnosti u pravcu razvoja sporta u osnovnim i srednjim školama.

U školskoj 2017/2018 godini uspješno je nakon dužeg perioda ponovo uspostavljen sistem školskih sportskih takmičenja, koji podrazumijeva kontinuirano odigravanje utakmica između škola i u njemu je po prvi put aktivno učešće uzelo 67 osnovnih škola. U okviru predmetnog takmičenja odigrano je preko 200 utakmica čime je obuhvaćeno oko 2000 djece i preko 150 nastavnika fizičkog vaspitanja. Navedene činjenice jasno pokazuju da je to bilo najbrojnije školsko sportsko takmičenje koje je do sada organizovano u Crnoj Gori, a isto je ujedno bilo lijep povod za upoznavanje i druženje djece i nastavnika iz crnogorskih osnovnih škola.



Upravo su zadovoljstvo djece i nastavnika koji su učestvovali u prvim takmičenjima u školskom sportu, bili snažan motiv da Ministarstvo sporta i mladih još ozbiljnije pristupi daljem unaprijeđenju navedene oblasti. Rezultati kontinuiranog rada Ministarstva sporta i mladih ogledaju se kroz podatak da je u 2018/2019 godini u školskim sportskim takmičenjima uključen još veći broj škola, a pored košarke i odbojke u sistem školskih sportskih takmičenja uvedeni su rukomet i fudbal.

Kroz uključivanje rukometa i fudbala u sistem takmičenja, zajedno sa odbojkom i košarkom, povezali smo djecu od prvog do devetog razreda u 70 osnovnih škola, iz gotovo svih opština u Crnoj Gori. Na ovaj način u potpunosti smo pokrili sve uzrasne kategorije, što znači da je djeci u osnovnim školama

omogućeno da se, pored redovne nastave fizičkog vaspitanja, u okviru vannastavnih aktivnosti bave sportom koji sami izaberu, u skladu sa predispozicijama.

U prilog navedenom govori podatak da je u sportskim takmičenjima u školskoj 2018/2019 godini odigrano preko 300 utakmica, čime je obuhvaćeno oko 2500 djece, i preko 160 nastavnika fizičkog vaspitanja.

Ključnu ulogu u cjelokupnom procesu i realizaciji svih aktivnosti na ovako visokom organizacionom nivou imaju nastavnici fizičkog vaspitanja koji su angažovani u ulozi vođe ekipe, sudije i u ulozi koordinatora školskih sportskih takmičenja, jer je upravo cilj da se osnaži uloga nastavnika fizičkog vaspitanja u obrazovanju djece u oblasti sporta.

U tom kontekstu, a na osnovu zaključaka iz prethodno usvojene Informacije o realizaciji programa školskih sportskih takmičenja u osnovnim školama za 2018/2019 godinu, koju je Vlada Crne Gore usvojila krajem prethodne godine, iz budžeta Ministarstva sporta i mladih, isplaćen je prvi dio naknada za nastavnike i koordinatore uključene u realizaciju projekta školskih sportskih takmičenja, u ukupnom iznosu od 7.776,00 eura.

U drugom dijelu takmičenja u periodu od februara do juna 2019. godine, odigrana je ukupno 101 utakmica, i to:

- 45 odbojkaških;
- 43 košarkaške; i
- 13 rukometnih utakmica.

Zbog činjenice da se takmičenje u kontinuitetu uspješno realizuje, za šta su zaslužni nastavnici fizičkog vaspitanja, svojim predanim radom i zalaganjem na afirmaciji školskog sporta, predlažemo da se nastavnicima fizičkog vaspitanja isplate naknade.

Imajući u vidu činjenicu da su utakmice vannastavne aktivnosti, Ministarstvo sporta i mladih je preuzelo obavezu isplata naknada za nastavnike fizičkog vaspitanja koji su od početka uključeni u realizaciju projekta školskog sporta.

S obzirom na broj odigranih utakmica, utvrđeno je da je potrebno isplatiti ukupno 333 naknada, i to:

- 265 naknade za nastavnike uključene u takmičenja u odbojci i košarci, imajući u vidu da je na utakmicama bilo angažovano 3 nastavnika, (2 nastavnika u ulozi vođe ekipe, nastavnik domaćin i nastavnik gost, kao i jedan nastavnik u ulozi sudije);
- 26 naknada za nastavnike uključene u takmičenja u rukometu. Imajući u vidu da je Rukometni savez Crne Gore obezbijedio sudije i delegata za cijeli liga sistem, na utakmicama su od strane Ministarstva sporta i mladih angažovana po 2 nastavnika, (2 nastavnika u ulozi vođe ekipe, nastavnik domaćin i nastavnik gost);
- 42 naknade za koordinatore podgrupa u kup sistemu takmičenja (6 koordinatore dobija po 7 naknade, jer su u cilju kontrolisanja i što efikasnije realizacije takmičenja izlazili na teren).

Kako dnevnice iznose 18 eura, to podrazumijeva ukupnu isplatu od 5.994,00 eura.

Pravni osnov za isplatu dnevnica sadržan je članu 12 Zakona o sportu ("Službeni list Crne Gore", br. 044/18 od 06.07.2018), jer javni interes u oblasti sporta između ostalog predstavlja i podsticanje i promociju razvoja sporta, posebno kod djece kao i obezbjeđivanje uslova za organizovanje i održavanje školskih sportskih takmičenja.

Ističemo da je Ministarstvo sporta i mladih, iz razloga što je ovaj projekat podrazumijevao i dodatna ulaganja, zatražilo i podršku partnera, od kojih su u susret izašli preduzeće Monteput DOO, Aerodromi Crne Gore AD i MFI Monte Credit. Naši partneri su osim preuzimanja obaveza koje se odnose na obezbjeđivanje markera za trening i utakmice i na prevoz djece i nastavnika, dali svoju dopršku i kroz neposredno prisustvo na takmičenjima organizovanim za djecu.



Posebnu podršku dobili smo od Rukometnog saveza Crne Gore koji je obezbijedio sudije i delegate, kao i prevoz za djecu i nastavnike koji su uzeli učešće u rukometu, dok se takmičenje u fudbalu organizuje po projektu Ministarstva sporta i mladih, a pod pokroviteljstvom Fudbalskog saveza Crne Gore.

Ministarstvo sporta i mladih je završni turnir Kup sistema u odbojci za djevojčice uzrasta 6. i 7. razred osnovne škole organizovalo u Beranama, završni turnir Kup sistema u košarci za dječake uzrasta 6. i 7. razred osnovne škole je organizovan u Baru, dok je finalna utakmica Liga sistema u rukometu za dječake uzrasta 8. i 9. razred osnovne škole odigrana kao uvertira kvalifikacione rukometne utakmice Crna Gora – Danska, za odlazak na Evropsko prvenstvo. Navedene događaje je pratilo oko 2000 gledalaca.



Pored navedenih aktivnosti Ministarstvo sporta i mladih razvija i edukativne programe za nastavnike fizičkog vaspitanja koji će im omogućiti dodatna usavršavanja.



Ključni benefiti takmičenja u organizaciji Ministarstva sporta i mladih su povećanje broja djece koja se bave školskim sportskim aktivnostima, podizanje nivoa svijesti kod djece o značaju bavljenja sportom kao i druženje djece i nastavnika kroz afirmaciju zdravih stilova života.

Navedeno takmičenje je prilika za veliki broj djece da se po prvi put druže sa svojim vršnjacima iz drugih gradova i upoznaju se sa znamenitostima i tradicionalnim jelima karakterističnim za određeno područje Crne Gore.

Takođe, kroz navedeni sistem takmičenja podstakli smo nacionalne sportske saveze da se uključe u školske sportske aktivnosti i u nastavni plan i program uvrste svoje sportske programe za djecu. Isplaćivanjem dnevnica za realizovane aktivnosti, motivisali smo nastavnike da daju svoj dodatni doprinos u radu sa djecom. Nastavnici su, osim sportskog duha

koji su prenijeli na svoje učenike, ostvarili međusobne kontakte i saradnju sa kolegama iz drugih škola.

Imajući u vidu uspješnu realizaciju svih planom predviđenih aktivnosti izvršenih na zavidnom nivou, ostalo je da se ispuni dio obaveza koji se odnosi na isplatu naknada za nastavnike uključene u realizaciju navedenog takmičenja.

Vlada Crne Gore je, na sjednici od _____. juna 2019. godine, razmotrila Informaciju o realizaciji programa školskih sportskih takmičenja u osnovnim školama za 2018/2019.godinu i s tim u vezi donijela sljedeće

ZAKLJUČKE

1. Vlada je usvojila Informaciju o realizaciji programa školskih sportskih takmičenja u osnovnim školama za 2018/2019 godinu.
2. Zadužuje se Ministarstvo sporta i mladih da školama navedenim u prilogu koji je sastavni dio informacije, u cilju realizacije školskih sportskih aktivnosti, uplati sredstva sa potrošačke jedinice Ministarstva sporta i mladih, organizacioni kod 42101, program SPORT, programski kod 3502, sa pozicije 4313-Transferi institucijama kulture i sporta, u ukupnom iznosu od 5.994,00 eura.